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Data da Reunião: 24.05.2023 

Hora início: 19h10 Hora fim: 21h00 

Local: Câmara Municipal de Ponte Alta do Norte 

Município: Ponte Alta do Norte - SC 

Assuntos: Reunião Comunitária I de Revisão do Plano Diretor 

                

NOTAS DE REUNIÃO 

Aos vinte e quatro dias de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dez minutos, na presença de vinte e quatro 

participantes na Câmara Municipal de Ponte Alta do Norte, iniciou-se a reunião comunitária com a fala da Sra. Joselaine T., 

representante técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA, saudando os presentes, se apresentou e 

apresentou o Sr. Gustavo F., e posteriormente explicou sobre o funcionamento do Consórcio Público, a importância do Plano 

Diretor, bem como as etapas do seu processo de revisão. Seguidamente, a Sra. Joselaine T. explanou sobre as problemáticas 

causadas pela falta de planejamento nas cidades, como o crescimento desordenado, a falta de saneamento básico, mobilidade, 

segurança e demais recursos básicos. Em seguida, foram apresentadas algumas diretrizes que são levadas em consideração 

para desenvolver cidades para pessoas, estas divididas em quatro eixos, sendo: a imagem da cidade (uso misto, parâmetros 

urbanísticos, fachadas ativas e identidade/morfologia da cidade); os espaços públicos (calçadas, arborização e mobiliário 

urbano); a mobilidade (mobilidade ativa, acessibilidade e vagas de veículos); e preservação da cultura e lazer (patrimônio 

cultural, atrativo rural, ambientes convidativos e eventos comunitários). Em cada um dos eixos, foram apresentados conceitos 

e imagens de exemplos positivos e negativos. Dando sequência a apresentação, foi explicado que a reunião comunitária tem o 

intuito de levantar dois questionamentos; o primeiro, referente à “qual é a cidade que temos?”, desenvolvida através de um 

diagnóstico da cidade, com base na dinâmica C.D.P. (Condicionantes, Deficiências e Potencialidades), formulário on-line e 

presencial, reuniões comunitárias e, levantamento de dados existentes; e o segundo, referente à “qual é a cidade que 

queremos?”, com o objetivo principal de desenvolver cidades sustentáveis e inteligentes e com desenvolvimento regional. 

Posteriormente, a Sra. Joselaine T. passou a palavra para o Sr. Gustavo F., que elucidou os cartogramas técnicos já elaborados 

pela equipe técnica do CINCATARINA, mostrando mapas sobre a hipsometria, densidade populacional, uso e ocupação do solo 

e os gabaritos de Ponte Alta do Norte. Posteriormente, foi explicado sobre os parâmetros urbanísticos do zoneamento vigente, 

das seguintes classes de zoneamento: Zona Mista Comercial (ZMC); Zona Especial de Interesse Social (ZEIS); Zona de 

Interesse Residencial 1 (ZIR1); Zona de Interesse Residencial 2 (ZIR2); Zona Mista Diversificada (ZMD); Zona de Interesse 

Industrial (ZII); Zona Industrial Fechada (ZIF); Zona de Preservação Permanente (ZPP); Zona de Uso Limitado (ZUL); e Zona 

de Interesse Agrícola (ZIA). Após, foi explanado sobre as formas de contribuição da sociedade para a revisão do Plano Diretor, 

sendo tanto on-line, quanto presencial, através de: reuniões comunitárias; audiência pública; fichas de contribuições; redes 

sociais; questionário on-line e site de Revisão do Plano Diretor de Ponte Alta do Norte. Ainda, foi explicado a forma de acesso 

ao site de Revisão do Plano Diretor de Ponte Alta do Norte, desenvolvido pelo CINCATARINA, e foram fornecidas orientações 

para o seu uso, incluindo a forma de acesso aos documentos, informações disponíveis e a possibilidade de preenchimento do 

questionário on-line, entre outras funcionalidades. Retornando ao assunto das reuniões comunitárias, foi explicado sobre a  

realização dos dois encontros para esse fim, bem como as datas e locais definidos. Na sequência, foi discorrido sobre a dinâmica 

C.D.P., e como ocorreria a coleta das informações a respeito da cidade através de cinco eixos norteadores (econômico e social, 

estruturação urbana, mobilidade urbana, qualificação ambiental e patrimônio histórico e cultural). Para a realização da atividade, 

a população presente foi dividida em quatro grupos, nos quais foram entregues papéis e canetas coloridas, para que cada grupo 

pudesse escrever as suas contribuições. Posteriormente, os apontamentos com base nos cinco eixos foram colados em painéis 

dispostos na parede. Para validação da população de forma coletiva, o senhor Gustavo F. realizou a leitura dos apontamentos 

para compreensão de todos e durante a validação, a equipe técnica do CINCATARINA solicitou se existia alguma contrariedade 

ou complementação a ser feita. Com a aprovação de todos os presentes, a equipe técnica do CINCATARINA finalizou a 

dinâmica, agradeceu a todos pela participação e a reunião foi encerrada às vinte e uma horas. 

                

TERMO DE CONSENTIMENTO PARA TRATAMENTO DE DADOS PESSOAIS (LGPD): O Titular consente e autoriza que o 

CINCATARINA realize o tratamento dos seus dados pessoais, concordando com a divulgação da lista como anexo ao Plano 

Diretor e com o compartilhamento dela com outros órgãos públicos, de acordo com a Lei Nº 13.709/2018. O Titular também 

autoriza, a título gratuito, o uso de sua imagem, colhida em fotos ou vídeos por ocasião dos eventos sobre o Plano Diretor, para 



fins de divulgação pelo CINCATARINA e demais órgãos públicos, com objetivos estritamente institucionais e sem interesses 

comerciais e políticos. 


